

乌克兰局势

要闻

经济

中国援助乌克兰 首批物资已经启运

外交部发言人赵立坚3月9日在例行记者会上应询表示,应乌克兰方面请求,中国红十字会向乌克兰红十字会提供一批人道主义援助物资,包括食物、生活必需品等,价值500万元人民币。当日,首批物资已经从北京启运,后续将通过适当方式尽快交付乌克兰红十字会。

乌克兰称两条 人道主义走廊开启

乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克3月8日说,两条人道主义走廊当天开启,东北部城市苏梅和东南部港口城市马里乌波尔的平民可由此撤出。俄罗斯方面先前提出,从莫斯科时间8日10时(格林尼治时间8日7时)起临时停火,在乌克兰首都基辅、第二大城市哈尔科夫、北部城市切尔尼戈夫、马里乌波尔和苏梅开通人道主义走廊,供平民撤离。俄方向乌方提议10条撤出路线,乌方仅确认了从苏梅到波尔塔瓦前往波兰边界的一条通道。在这一路线上,截至目前723人撤离,绝大多数为外国人。但是,乌方继续拒绝开启所有撤往俄罗斯境内的通道。

美副国务卿承认乌克兰 有 生物研究设施

3月8日,在美国国会参议院听证会上,美国副国务卿维多利亚·纽兰被直接问及乌克兰是否有化学或生物武器,回答道:乌克兰有生物研究设施,事实上,我们现在相当担心俄罗斯军队可能寻求控制那些设施。因此,我们正同乌方合作,研究一旦俄罗斯军队推进,乌方如何阻止那些研究材料落入俄罗斯军队手中。俄罗斯政府指认,美国资助乌克兰研发生物武器部件,违反《禁止生物武器公约》。

中欧班列催生物流与商业衔接新业态

3月8日,福建省首家中欧班列进口商品保税店在福州火车站正式营业。依托中欧班列国际物流网,中欧班列从前端运输延伸到了终端消费市场,催生物流业与商业衔接的新业态。在福州火车站,进口商品保税店销售的商品主要来自法国、德国、意大利等国家,涵盖美妆卫护、母婴用品、糖果酒水等200余类1200个单品,一开业便吸引大量候车厅旅客。

南昌铁路局集团公司中欧班列进口商品保税店负责人汪淑媛说,中欧班列进口商品保税店是物流业与商业衔接的结果,把中欧班列从前端运输延伸到了终端消费市场,是一种商贸新业态。中欧班列进口商品保税店模式以运带贸、以贸促运,拓展了中欧班列的商贸路。未来,中欧班列进口商品保税店数量有望在闽、赣两省的车站商圈、社区持续增加。



四川华蓥 特色转型 助农增收

为优化农作物种植结构,助力乡村振兴,四川省华蓥市永兴镇大佛山村由村集体成立农村经济发展有限公司,以五五分成的形式引进专业技术,结合市场需求带领村民发展羊肚菌种植和加工,产品销往广州、成都等地,并出口加拿大、瑞士等国家,既壮大了集体经济,又增加了村民收入。

国际

拜登宣布美国对俄能源禁运 普京签署法令支持国民和企业

美国总统拜登3月8日宣布,美国将对俄实施能源禁运,停止从俄进口石油、天然气和煤炭。他警告美国石油和天然气企业不要借机哄抬价格。俄罗斯总统普京当日签署一项在对外经济活动领域采取特殊措施

的总统令,要求在12月31日前禁止特定种类食品和原料的进出口,相关食品和原料清单将由俄政府确定。普京还签署了一项包含一揽子社会经济措施在内的法律,对制裁条件下的国民和企业给予支持。

欧盟急推绿能措施以尽快摆脱对俄能源依赖

欧盟委员会3月8日提出一项名为REPowerEU的方案,计划在2030年前逐步摆脱对俄罗斯化石燃料的依赖。俄罗斯是欧盟最大天然气和原油供应国。近几个月来,欧洲一直面临能源价格上涨困扰,近期乌克兰局势导致的供应不确定性进一步加剧欧洲能源困境。根据方案,欧盟计划一方面通过增加从非俄罗斯供应方进口液化天然气及管道天然气,并增加生物甲烷和

可再生氢的生产和进口,实现天然气供应多样化;另一方面通过提高效率、增加可再生能源和电气化,以及解决基础设施瓶颈,加快减少家庭、建筑、工业和电力系统中化石燃料的使用。按照这一计划,欧盟可逐步减少至少1550亿立方米的化石天然气使用,相当于2021年从俄罗斯进口的总量。其中近三分之二的削减可在今年年底前实现,结束欧盟对单一供应国的过度依赖。

韩国第20届总统选举开始正式投票

韩国第20届总统选举当地时间3月9日6时(北京时间5时)开始正式投票。超过4400万登记选民将前往全国各地投票站,投票选出新一届总统。执政党共同民主党候选人李

在明和最大在野党国民力量党候选人尹锡悦是本届总统选举的最热门人选。此前多次民意调查显示,两位候选人支持率接近,形成两强格局,选情胶着。

人民银行向中央财政 上缴结存利润逾万亿元

中国人民银行3月8日消息,今年人民银行依法向中央财政上缴结存利润,总额超过1万亿元,主要用于留抵退税和增加对地方转移支付。财政部有关负责同志表示,安排特定国有金融机构和专营机构上缴利润,是我国的惯例做法,这些资金安排用于大幅增加对地方转移支付。业内专家表示,人民银行上缴结存利润后,财政可用财力将明显增加,有助于稳定宏观经济运行,为市场主体、保民生提供助力。

2月份全国CPI 同比上涨0.9%

国家统计局3月9日发布数据,2月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%,涨幅与上月相同;环比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。统计数据显示,2月份,食品价格同比下降3.9%,降幅比上月扩大0.1个百分点。非食品价格同比上涨2.1%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。其中,工业消费品价格上涨3.1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点;服务价格上涨1.2%,涨幅回落0.5个百分点。受原油、有色金属等国际大宗商品价格上涨等因素影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比由上月下降0.2%转为上涨0.5%,同比上涨8.8%,涨幅比上月回落0.3个百分点。

国际油价显著上涨

国际油价当地时间3月8日显著上涨。截至当天收盘,纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格上涨4.30美元,收于每桶123.70美元,涨幅为3.60%;5月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨4.77美元,收于每桶127.98美元,涨幅为3.87%。

体育

三亚号将重启 克利伯帆船赛卫冕之旅

赛事组委会3月9日消息,由于新冠肺炎疫情中断两年的2019-2020赛季克利伯环球帆船赛将再次扬帆,包括卫冕总冠军三亚号在内的11支船队正在菲律宾苏比克湾码头进行集结准备。2019-2020赛季克利伯环球帆船赛于2019年9月从英国伦敦起航,途经葡萄牙波尔蒂芒、乌拉圭埃斯特角城、南非开普敦、绕澳大利亚,抵达菲律宾苏比克湾,航程超过2万海里。由于疫情,赛事在2020年3月暂停。在中断两年后,各参赛船队将于3月20日从苏比克湾再度起航,跨越北太平洋,航程6775海里,预计将于4月中旬抵达目的地美国西雅图,这是比赛第六赛段,也是全程最为漫长艰苦的赛段。后续还有两个赛段,分别是西雅图至百慕大、百慕大至伦敦。

本报报道均据新华社

社会

武汉 赏樱时间表 请查收

武汉是国内热门赏樱地之一,尤其是经历过两年前的抗疫后,想看武汉的樱花成了不少人的念想。近日,湖北省气象服务中心发布赏樱时间表,今年武汉大学中樱品种将准时登场,预计在3月15日左右迎来初花期,3月22日前后进入盛花期。东湖樱花园的中樱品种初花期比武汉大学晚5天左右,将于3月下旬迎来盛花期。经改造升级,今年东湖樱花园面积已扩大至近520亩,园内樱花品种较多,目前早樱品种已经盛放,整个花期将持续至4月上旬。

讣告

我校退休教师朱闰梅同志因病医治无效不幸于2022年3月7日20时50分在永康市绿康康复医院与世长辞,享年90岁。朱闰梅同志原是永康市第一中学历史高级教师,她爱岗敬业,把炽热的爱和满腔的心血全部倾注在教育事业上,她以高尚的师德,渊博的知识,培育了一批批品学兼优的学生,桃李满天下。遵照朱闰梅同志遗愿,丧事一切从简。朱闰梅同志遗体已于2022年3月8日8时在永康市殡仪馆火化。特此讣告
永康市第一中学
2022年3月9日

讣告

慈母朱闰梅因病医治无效,不幸于2022年3月7日20时50分在永康市绿康康复医院逝世,享年90岁。慈母朱闰梅原为永康市第一中学历史高级教师,教书育人,关爱学生。为人和蔼可亲,勤俭持家,生享四世同堂天伦之乐,辞世时无病无痛无牵无挂。遵照慈母遗愿,丧事一切从简,遗体已于2022年3月8日8时在永康市殡仪馆火化。儿子:徐宁 儿媳:雷关秀 孙子:徐吉光 孙媳:孙婧 重孙:徐墨颜 泣告
2022年3月9日